
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 28(vinte e oito) de maio 
do ano de 2026(dois mil e vinte e seis). - 

Às dez horas do dia 26(vinte e seis) de maio do ano de 2026 (dois mil e vinte e 
seis) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luis 
Nogueira Gonçalves, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos 
Souza, Geovani Rodrigues do Nascimento, Jefferson Vidal Pinheiro, 
Jonathan de Almeida Pires, José Antônio Odilon, Milton Alencar Júnior, 
Oséias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria e Thiago Vasconcelos 
Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do 
dia 26/05/2026. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: EM CONFORMIDADE COM O ART.146, 
ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 26/05/2026 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR 
ADEIR NOVAES - OUTORGADA: PATRULHA MARIA DA PENHA DA GUARDA 
CIVIL MUNICIPAL DE CABO FRIO. ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS AUTOR: VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO ODILON - OUTORGADO: 
LUIZ CARLOS DOS SANTOS SECCA. ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO 
DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR ALFREDO LUIS NOGUEIRA 
GONÇALVES - OUTORGADO: LEVI VALENTIM DOS SANTOS. ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR PAULO BRIZIO 
DA CUNHA - OUTORGADA: GISELE DO COUTO SOARES DE OLIVEIRA. 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADOR 
THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO – OUTORGADO: MARCELO LUIZ 
ROMAN. ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: 
VEREADOR JEFFERSON VIDAL - OUTORGADO: JOÃO PEREIRA TAVARES. 
PROJETO DE LEI: 0134/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - 
ESTABELECE DIRETRIZES PARA A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MENTOR 
CIDADÃO - MENTORIA DE FUTURO: REDE DE APOIO INTERGERACIONAL 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, VISANDO A ORIENTAÇÃO, O 
DESENVOLVIMENTO PESSOAL E PROFISSIONAL DE JOVENS EM 
SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI: 0142/2026 - TATÁ DE TAMOIOS - DISPÕE SOBRE 
DIRETRIZES PARA A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE OFICINA 
INCLUSIVA DE RECUPERAÇÃO, MANUTENÇÃO E CAPACITAÇÃO EM 
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TECNOLOGIA ASSISTIVA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0143/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA 
GONÇALVES - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE DIRETRIZES PARA 
IMPLANTAÇÃO DO POLO LOGÍSTICO, EMPRESARIAL, INDUSTRIAL E 
TECNOLÓGICO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0144/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO 
- DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO, 
INCLUSÃO E ATENÇÃO INTEGRAL ÀS PESSOAS COM DIABETES 
MELLITUS TIPO 1 NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0145/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO 
- INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE CORREÇÃO DE FLUXO ESCOLAR 
E ACELERAÇÃO DA APRENDIZAGEM NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 
ENSINO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0028/2026 - DAVI DOS SANTOS SOUZA - CRIA A COMISSÃO 
TEMPORÁRIA DA PESSOA IDOSA NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO: 0432/2026 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO. SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO POR 
MEIO DA SECRETARIA RESPONSÁVEL, REALIZE ESTUDOS TÉCNICOS E 
DE VIABILIDADE PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA CENTRAL MUNICIPAL DE 
FARMÁCIA EM TAMOIOS, DESTINADA À DISTRIBUIÇÃO DE 
MEDICAMENTOS, VISANDO AMPLIAR O ACESSO DA POPULAÇÃO AOS 
SERVIÇOS ESSENCIAIS DE SAÚDE. INDICAÇÃO: 0435/2026 - JEFFERSON 
VIDAL PINHEIRO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE 
UM CENTRO DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (CRAS) NO 
BAIRRO RESERVA DO PERÓ, UTILIZANDO O TERRENO PÚBLICO 
LOCALIZADO NA RUA 3, AO LADO DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) 
E DA CRECHE MUNICIPAL. INDICAÇÃO: 0438/2026 - ADEIR NOVAES - 
SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE REDUTOR DE 
VELOCIDADE NO MODO QUEBRA-MOLAS NA AV. BEIRA MAR, ORLA DE 
TAMOIOS, EM TODA SUA EXTENSÃO, NO 2º DISTRITO DE CABO FRIO. 
INDICAÇÃO: 0440/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR - SOLICITA AO PODER 
EXECUTIVO A IMPLEMENTAÇÃO DO PROGRAMA CALÇADA ACESSÍVEL, 
COM PADRONIZAÇÃO, ADEQUAÇÃO E FISCALIZAÇÃO DOS PASSEIOS 
PÚBLICOS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0441/2026 - 
CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA - SOLICITA AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO, A REALIZAÇÃO DE MANUTENÇÃO NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
NO POSTE, LOCALIZADO NA RUA HUNGRIA 139, JARDIM CAIÇARA, NESTE 
MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0443/2026 - GEOVANI RODRIGUES DO 
NASCIMENTO - SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO PROVIDÊNCIAS 
JUNTO AOS ÓRGÃOS COMPETENTES PARA REALIZAR OBRAS DE 
DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA VITÓRIA, NO BAIRRO 
FLORESTINHA, 2º DISTRITO, TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 
0444/2026 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO - SOLICITA AO 
PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA ABERTURA DO RETORNO DE 
VEÍCULOS NA AVENIDA EXCELSIOR NAS PROXIMIDADES DA RUA GOIÁS 
E A RUA BRASILIA, NO BAIRRO JARDIM EXCELSIOR. INDICAÇÃO: 
0446/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - SOLICITA AO EXMO. 
SR. PREFEITO A REALIZAÇÃO DE LIMPEZA GERAL, CAPINA E RETIRADA 
DE ENTULHOS NA RUA ZÉ PRETINHO, NO BAIRRO ITAJURU, NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 



Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador Alfredo Gonçalves que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse, que todos sabiam o quanto 
era vergonhoso para um cidadão precisar recorrer a um vereador para conseguir 
um emprego e também o quanto era dificultoso para o homem público atender 
aos pleitos da população naquele sentido. Com isso fizera um Requerimento ao 
Governo do Estado, no sentido de tentar estabelecer um parque industrial em 
Cabo Frio. Disse, que a criação de empregos desafogaria os gabinetes dos 
vereadores e que o município contava com áreas enormes, onde poderiam ser 
construídas as empresas. Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse 
que, havia muito tempo tentava viabilizar aquele projeto de criação de um polo 
industrial em Cabo Frio às margens da Rodovia Amaral Peixoto e que aquele era 
um pleito muito complexo. Disse ainda, que não poderia deixar de parabenizar o 
Vereador Alfredo Gonçalves pela proposição, que era um tema de grande 
importância para toda a população. Também em aparte, o Vereador Jefferson 
Vidal disse que diversos vereadores já entraram com aquele projeto e que ele 
próprio já tentara instituir um polo industrial em Cabo Frio no ano de 2014. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Alfredo Gonçalves disse, que o exemplo 
de São Pedro d`Aldêia era perfeito, visto que não necessitara de desapropriar 
nenhuma área, apenas concedera incentivo fiscal para a instalação de novas 
industrias e empresas naquele município. Solicitou aos nobres pares, que 
tivessem carinho e atenção para com o seu projeto, visto que a dependência dos 
royalties já levara Cabo Frio a passar por grandes dificuldades. Disse que, como 
bem dissera o Vereador Jefferson Vidal diversos vereadores já tentaram 
implementar aquele projeto e que caso o mesmo fosse concretizado todos 
seriam beneficiados em pouco tempo, no que encerrou sua fala. A seguir, fez 
uso da Tribuna o Vereador Jonathan de Almeida Pires, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida disse, que os terrenos às margens da Rodovia 
Amaral Peixoto eram muito apropriados para a criação de um polo industrial e 
que Tamoios tinha divisa com Casimiro de Abreu, Bom Jardim e Búzios. Disse 
ainda, que muitos não sabiam que o Segundo Distrito através da Agrisa era um 
grande produtor de álcool etanol, assim, como tinha também um grande areal. 
Continuando discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre a 
criação de uma oficina de equipamentos para PCDs, enfatizando que, muitas 
pessoas utilizavam muletas, cadeiras de rodas, botas ortopédicas e outros 
dispositivos, que depois de usados ficavam encostados e que, com a criação da 
citada oficina seria possível recuperar e emprestar tais equipamentos. Após 
teceu comentários sobre reunião onde estivera presente a Dra. Gabriela, pré-
candidata a Deputada Estadual, irmã do prefeito Dr. Serginho. Em aparte, o 
Vereador Alfredo Gonçalves disse, que naquela data a Dra. Gabriela estava 
fazendo aniversário, com isso não poderia deixar de cumprimentar sua sobrinha 
querida. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jonathan Almeida Pires disse 
que, também não poderia deixar de cumprimentar Dra. Gabriela por seu 
aniversário. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  
Não havendo mais oradores inscritos para uso da Tribuna o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para o segmento dedicado a Ordem do Dia. NESTA 
ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO 
E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0134, 0142, 
0143,0144, 0145/2026. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO 



Nº: 0028/2026. FORAM APROVADAS AS SEGUINTES INDICAÇÃOES: 0432, 
0435, 0438, 0440, 0441, 0443, 0444,0446/2026. Terminada a Ordem do Dia, o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Fazendo 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Vereador Alfredo Gonçalves, 
registrou que 5 alunos da Rede Pública receberam medalhas de prata e bronze 
o que o enchia de orgulho e enaltecia a Rede Escolar de Cabo Frio, no que 
encerrou sua fala. Também fazendo uso da palavra em Explicação Pessoal, o 
Vereador Oséias Rodrigues Couto inicialmente saudou a todos. Em seguida 
disse que, não poderia deixar de parabenizar a senhora Margareth Silva 
Rodrigues Alves, a Margot do Arquivo Histórico da Casa Legislativa, pelo projeto 
Vivenciando o Legislativo, criado no ano de 2005 e que até a atualidade trazia 
alunos de todos os segmentos estudantis, das séries iniciais até a universidade, 
para conhecer a histórica da Câmara e o funcionamento do Legislativo Municipal. 
Disse que naquela data estiveram presentes alunos da Escola Prof. Ismar 
Gomes de Azevedo para uma visita técnica, onde participaram de uma palestra 
ministrada pela Margot e após percorreram os recintos da Casa e a exposição 
do artista plástico Reinaldo Caó, no Corredor Cultural da Câmara. Após 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo oradores 
para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 


